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Verbale di adunanza  

L'anno 2023 ed allì 27 marzo alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio 

dell'Ordine degli Avvocati di Torino nella Sala Consiliare, presso il locale 

Palazzo di Giustizia, nella persona dei Sigg.ri Avvocati: 

GRABBI Simona    Presidente 

NOTARISTEFANO Marina   Vice Presidente 

STRATA Claudio    Segretario 

NARDUCCI Arnaldo    Tesoriere 

ALASIA Alessandro    BALDASSARRE Paola 

BERTI Paolo      BERTOLI Germana  

BONA Marco     BONAUDO Stefano 

BRENCHIO Alessandra                    CAVALLO Carlo 

CIURCINA Marco     CRIMI Salvatore 

GENOVESE Antonio    KOUMENTAKIS Dafne 

MANZELLA Alberto     MICHELA Cristiano  

MUSSANO Giampaolo   ROSSI Daniela Maria 

SCAPATICCI Alberto     TIZZANI Stefano 

VALLONE Antonio    VALLOSIO Filippo 

VITRANI Giuseppe 

Consiglieri 

* * * 

Tutte le delibere odierne sono immediatamente approvate ed esecutive. 

--------------------- 

 

FUORI SACCO: FORMAZIONE: ACCREDITAMENTO: 
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UNIVERSITA’ DI TORINO – DIPARTIMENTO DI 

GIURISPRUDENZA – ORDINE AVVOCATI TORINO – ODCEC: LE 

IMPRESE ED IL RISCHIO DI APPLICAZIONE DI MISURE DI 

PREVENZIONE ANTIMAFIA: I MODELLI ORGANIZZATIVI COME 

STRUMENTO DI RISOLUZIONE DELLE CRITICITA’ – 10 MAGGIO 

2023. 

Il Consiglio riconosce 4 crediti formativi e incarica il Consigliere 

MICHELA di portare i saluti istituzionali. 

--------------------- 

 

FUORI SACCO: LIQUIDAZIONE PARCELLA N. XXX AVV. XXX IN 

PRESENZA DI PREVENTIVO E SUCCESSIVA RICHIESTA DI 

REVOCA DA PARTE DELL’AVV. XXX NELL’INTERESSE DELLA 

SIGNORA XXX: 

Il Consiglio, preso atto che la liquidazione è stata  per errore disposta in 

presenza di preventivo regolarmente sottoscritto ed approvato dal cliente e 

che dunque il Consiglio non doveva procedere alla liquidazione degli 

onorari; che  l’avvio del procedimento – secondo quanto sostenuto da 

controparte e verrà appurato – pare non notificato alla controparte 

interessata, delibera di revocare in autotutela il provvedimento di 

liquidazione per la ragione della esistenza di un preventivo sottoscritto. 

--------------------- 

 

FUORI SACCO: COMUNE DI XXX: INCONTRI SULLA 

MEDIAZIONE – REL. PRESIDENTE 
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Il Consiglio, incarica il Consigliere VALLOSIO di proporre un intervento 

sul ruolo dell’avvocato nella fase della mediazione che potrà tenersi in 

occasione della prima giornata di incontro fissata per il giorno 3 maggio 

2023. 

--------------------- 

 

1. ESAME VERBALE DEL 20.03.2023 – REL. PRESIDENTE  

Il Consigliere BERTI chiede di rendere esplicite le espressioni di voto 

dissenziente o di astensione quanto meno con riguardo alla sua persona.  

Il Consiglio, con le integrazioni richieste dal Consigliere BERTI, approva il 

verbale. 

--------------------- 

 

2. MINISTERO DELLA GIUSTIZIA: NOTA DAG SU 

“PAGAMENTO TELEMATICO DEI DIRITTI DI COPIA E DI 

CERTIFICATO EX ART. 196 D.P.R. N. 115 DEL 30 MAGGIO 2002” 

NEI PROCEDIMENTI PENALI – PRESA D’ATTO – GIÀ 

PUBBLICATA – DA INSERIRE NELLA NEWSLETTER – REL. 

PRESIDENTE  

Il Consiglio prende atto e inserisce nella NEWSLETTER.  

--------------------- 

 

3. INAUGURAZIONE ANNO GIUDIZIARIO 2023 CNF – REL. 

NARDUCCI 

Il Consiglio, preso atto della relazione del Consigliere NARDUCCI lo 
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ringrazia e dispone che nella sezione apposita del sito dedicata alle 

inaugurazioni degli anni giudiziari venga pubblicato il link della cerimonia 

e ne venga data notizia nella newsletter. 

--------------------- 

 

4. A) PROCEDIMENTO PENALE N. XXX A CARICO DI XXX E 

XXX: ESITO UDIENZA XXX – PRESA D’ATTO – ARCHIVIAZIONE A 

CURA DI XXX – B) PROCEDIMENTO PENALE CON UDIENZA 

DINANZI ALLA CORTE DI CASSAZIONE DEL XXXX – ESITO – 

GIUDICATO - REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio prende atto della relazione della collega avv. XXX relativa al 

proc. Pen n. XXX rg e del rinvio dell’udienza al XXX per esame testi difese 

e esame imputati e dispone l’archiviazione degli atti trasmessi a cura di 

XXX. 

Prende atto altresì della comunicazione della collega XXX relativa alla 

dichiarazione di inammissibilità del ricorso per Cassazione relativa alla 

comunicazione n. XXX – nel procedimento penale che pure vedeva costituito 

quale parte civile XXX - e ne dispone la trasmissione al CDD per le 

valutazioni di competenza qualora non sia ancora intervenuta la decisione 

definitiva sulla già esecutiva decisione che ha comminato per parte di questi 

fatti la sanzione della  radiazione. 

--------------------- 

 

5. CREAZIONE UFFICIO DI PRESIDENZA – REL. 

PRESIDENTE  
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Il Consiglio propone di costituire l’ufficio di Presidenza formato da alcuni 

Consiglieri con lo scopo di preparare l’ODG e di fare una accurata 

valutazione delle questioni che possono essere valutate senza passare 

attraverso la seduta Consiliare. 

Ne fanno parte le cariche ed i Consiglieri CAVALLO, BRENCHIO e 

CRIMI; ed altresì il Consigliere ALASIA per la parte relativa alla 

formazione o per la sostituzione di una delle cariche qualora sia 

impossibilitata. 

Il Consigliere BERTI propone di definire in modo chiaro quali sono i limiti 

di intervento e di decisione dell’Ufficio di Presidenza e propone che le 

decisioni non vengano poi più rimesse in discussione. 

Il Consigliere MUSSANO si unisce alla proposta, così come il Cons. 

SCAPATICCI, la Presidente e, in definitiva, tutti i consiglieri; si rinvia alla 

prossima seduta consigliare per concordare l’esatto perimetro di lavoro 

dell’ufficio di Presidenza, oltre l’ODG. 

--------------------- 

 

6. LIQUIDAZIONI PARCELLE QUIETANZIATE IN CASO DI 

IMPUTATI ASSOLTI – CALCOLO TASSA OPINAMENTO SULLA 

SOMMA COMPLESSIVA COMPRENSIVA DEGLI ONERI FISCALI E 

PREVIDENZIALI – REL. CONSIGLIERE CAVALLO 

Si incarica XXX di aggiungere manualmente nelle richieste di liquidazione 

che verranno presentate entro la scadenza del 31 marzo 2023 che la tassa 

di opinamento verrà calcolata sull’imponibile. 

Contestualmente si delibera di modificare il regolamento sulla liquidazione 
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delle parcelle all’art. 8 co. 2 bis aggiungendo la seguente frase dopo il 

punto: 

“in relazione a queste richieste la tassa di opinamento deve essere calcolata 

esclusivamente sulla somma imponibile”. 

Tale decisione è immediatamente esecutiva e la modifica del regolamento 

dovrà essere effettuata da XXX entro la prossima seduta con la 

pubblicazione del regolamento così modificato sul sito. 

--------------------- 

 

7. INVITO DEL PRESIDENTE DI CASSA FORENSE ALLA 

PRESENTAZIONE DEL “RAPPORTO 2023 SULL’AVVOCATURA 

ITALIANA” – 12 APRILE 2023 – REL.  PRESIDENTE  

Il Consiglio accoglie l’invito e ringrazia incaricando il Consigliere 

VALLOSIO di partecipare. 

--------------------- 

 

8. NOMINA CONSIGLIERE COA QUALE COMPONENTE CPO – 

REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio, all’unanimità nomina il Consigliere ALASIA come sedicesimo 

componente del CPO. Nomina un gruppo di lavoro per l’esecuzione dei 

progetti comuni di cui faranno parte Daniela ROSSI, Germana BERTOLI, 

Simona GRABBI, Salvatore CRIMI, Alessandra BRENCHIO e Gianpaolo 

MUSSANO.    

--------------------- 

 



7 

 

9. MODIFICA REGOLAMENTO CONSIGLIO COA – REL. 

PRESIDENTE  

Il Consiglio, all’art. 9 co. 2 dopo la parola “intercorrente” si modifica nel 

seguente modo “fra il 25 luglio e il 5 settembre di ogni anno e durante le 

festività Natalizie e Pasquali”. 

All’art. 11 co. 3 si sostituisca il comma con la seguente dizione: “i 

consiglieri che si astengono o dissentono possono chiedere che venga 

indicato il loro nominativo”. 

Si incarica la dottoressa XXX di procedere alla modifica – la cui delibera è 

immediatamente esecutiva – con la pubblicazione del regolamento così 

modificato entro la prossima seduta sul sito. 

--------------------- 

 

10. INTERLOCUZIONE CON LA VII SEZIONE FAMIGLIA E 

PROCURA ORDINARIA PER REDAZIONE CONGIUNTA LINEE 

GUIDA SUL NUOVO PROCESSO DI FAMIGLIA – REL. VICE 

PRESIDENTE E CONSIGLIERA BERTOLI 

Il Consiglio incarica le Consigliere NOTARISTEFANO e BERTOLI di 

prendere contatto con la VII sez. del Tribunale onde comprendere la 

possibile adozione di misure congiunte a fronte delle modifiche normative 

intervenute. 

--------------------- 

 

11. ACCORDI DI NEGOZIAZIONE ASSISTITA IN MATERIA DI 

FAMIGLIA: NOVITA’ INTRODOTTE DALLA LEGGE CARTABIA: 
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CONSERVAZIONE DEL COA E RILASCIO COPIE AUTENTICHE – 

REL. VICE PRESIDENTE E CONSIGLIERA BERTOLI  

Il Consiglio, incarica XXX della pubblicazione sul sito e sulla newsletter 

dell’informazione, incaricando altresì i Cons. VITRANI e CIURCINA di 

approfondire e predisporre coi tempi necessari l’implementazione del 

sistema di archiviazione digitale in possesso del Consiglio e di redigere il 

manuale per la conservazione digitale per il Consiglio e per l’organismo di 

mediazione, avvalendosi della collaborazione degli uffici e in particolare 

del dott. XXX. 

--------------------- 

 

12. GDP: RILASCIO DECRETO DI ESECUTORIETA’ – REL.  

CONSIGLIERE BERTI  

Il Consiglio incarica il Segretario di predisporre una comunicazione da 

trasmettere al Presidente per segnalare l’enorme ritardo del GDP in 

oggetto nel rilasciare le formule esecutive sui decreti ingiuntivi emessi.  

--------------------- 

 

13. QUESTIONE PEC AVVOCATI CANCELLATI – REL. 

CONSIGLIERE BERTI 

Il Consiglio incarica i Consiglieri BERTI, CIURCINA e VITRANI di 

approfondire se il contratto con XXX del Consiglio prevede già la 

possibilità di inibire, in caso di cancellazione, l’utilizzo del dominio 

ordineavvocatitorino.it, evocativo della permanenza della iscrizione 

all’albo professionale torinese, riproponendo tra un paio di settimane la 
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possibile soluzione contrattuale e comunicativa da seguire. 

--------------------- 

 

14. NUMERO PAZIENZA MONOGRAFICO DEDICATO ALLA 

STORIA DEL NOSTRO CONSIGLIO - EVENTO FORMATIVO DI 

PRESENTAZIONE CON UNIVERSITA’ – REL. CONSIGLIERE 

BERTI  

Il Consigliere BERTI propone in primo luogo di ringraziare i professori 

universitari, i Cons. XXX e XXX e di fare un evento formativo di 

presentazione presso l’Università e di dare una copia omaggio alle 

associazioni, copia da apprendere da quelle nuove che si stamperanno. 

Il Cons. incarica il Cons. CAVALLO di predisporre un sondaggio tra i 

colleghi per comprendere chi sia interessato a riceverne una copia 

cartacea, incaricando il tesoriere di verificare il costo per la pubblicazione 

di ulteriori copie dell’ultimo numero della Pazienza. 

--------------------- 

 

15. CONSIGLIO DELL'ORDINE ED ASSOCIAZIONI FORENSI: 

CALENDARIO INCONTRI ED EVENTUALE NOMINA 

CONSIGLIERE DI RIFERIMENTO – REL. CONSIGLIERE 

MUSSANO 

Il Consigliere MUSSANO propone di riprendere gli incontri periodici con 

tutte le Associazioni forensi riconosciute e non riconosciute ed il Consiglio 

incarica i Cons. BERTI e MUSSANO di riprendere le convocazioni delle 

associazioni anzidette con cadenza mensile, relazionando more solito nelle 
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sedute consiliari l’esito delle riunioni.  

--------------------- 

 

16. CANCELLAZIONE D’UFFICIO AVV. XXX – REL. 

CONSIGLIERE BERTI 

Il Consiglio delibera di convocare l’avv. XXX, come da Sua esplicita 

richiesta. 

Si comunichi all’interessato attraverso la dr.ssa XXX: la convocazione sarà 

per il XXX alle ore XXX. 

--------------------- 

 

17. CAMERA DI COMMERCIO DI TORINO: “COMUNITA’ DI 

ENERGIA RINNOVABILE” - PROGETTO XXX – REL. TESORIERE  

Il Consiglio incarica il Consigliere NARDUCCI di seguire il progetto. 

--------------------- 

 

18. QUOTA FBE 2023 – REL. TESORIERE  

Il Consiglio delibera di riconoscere l’importo richiesto. 

--------------------- 

 

19. RECUPERO CREDITI NEI CONFRONTI DEGLI AVVOCATI 

SOSPESI MOROSI – REL. TESORIERE 

Il Consiglio, vista l’avvenuta sospensione amministrativa per il mancato 

versamento delle quote degli Avvocati: 

OMISSIS 
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considerato il perdurare dello stato di morosità, delibera di conferire 

l’incarico agli Avvocati primi classificati nell’ultima tornata di esame 

abilitativo, con ciò turnando rispetto ai precedenti incarichi assegnati con 

identica ratio. Incarica dunque gli avv. XXX e XXX per il recupero dei 

suddetti crediti incaricandoli di predisporre una diffida con invito al 

pagamento o al pagamento di un piano di rientro. 

Incarica il Tesoriere di inviare la comunicazione. 

--------------------- 

 

20. QUOTE E MORE DOTTORI CANCELLATI D’UFFICIO – REL. 

TESORIERE 

Il Consiglio, preso atto, delibera di dichiarare inesigibili le quote e more 

dei dottori OMISSIS, cancellati d’ufficio, per totali euro 263,00.  

Si comunichi da XXX al Dott. XXX per procedere alla svalutazione degli 

importi corrispondenti.  

--------------------- 

 

21. DOMANDE BORSE DI STUDIO PER SEMINARIO UNICRI 

SUL TEMA “INTERNATIONAL CRIMINAL LAW DEFENCE” – 3-6 

APRILE 2023 - REL.  PRESIDENTE 

Il Consiglio, preso atto che nel bando erano compresi – oltre agli studenti 

in legge provenienti dai paesi in via di sviluppo - anche praticanti avvocati 

per le due borse di studio e che la ex Cons. Avv. XXX ha verificato la 

ricorrenza dei presupposti richiesti, il Consiglio esprime parere favorevole 

per il rilascio delle borse di studio alla dr.ssa XXX, alla dr.ssa XXX nonché 
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alla Collega XXX e alla signorina XXX. Si comunichi.  

--------------------- 

 

22. RICHIESTA PARERE AVV. XXX IN MERITO EVENTUALE 

INCOMPATIBILITA’ – REL. VICE PRESIDENTE  

Il Consiglio esprime parere negativo. Si incarica la vice-presidente Avv. 

NOTARISTEFANO di predisporre ed inviare la risposta. 

--------------------- 

 

23. DOMANDA DI ISCRIZIONE DELLA XXX NELLA SEZIONE 

SPECIALE DELL’ALBO – REL. VICE PRESIDENTE  

Il Consiglio prende atto della costituzione della società tra avvocati 

denominata XXX, costituita dall’Avv.ta XXX ed il signor XXX e, con 

riferimento alla richiesta di iscrizione della suddetta Società nella sezione 

speciale dell’Albo, per l’esercizio della professione forense in forma 

societaria,   

delibera 

di iscrivere la società tra avvocati XXX nella relativa sezione speciale 

dell’Albo, tenuto a cura di questo Ordine forense ed incarica la signora XXX 

di provvedere in tal senso. 

--------------------- 

 

24. DOMANDA DI ISCRIZIONE DELLA XXX NELLA SEZIONE 

SPECIALE DELL’ALBO – REL. VICE PRESIDENTE 

Il Consiglio prende atto della costituzione della società tra avvocati 
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denominata XXX, costituita dagli Avv.ti XXX e XXX e, con riferimento alla 

richiesta di iscrizione della suddetta Società nella sezione speciale dell’Albo, 

per l’esercizio della professione forense in forma societaria,   

delibera 

di iscrivere la società tra avvocati XXX nella relativa sezione speciale 

dell’Albo, tenuto a cura di questo Ordine forense ed incarica la signora XXX 

di provvedere in tal senso. 

--------------------- 

 

25. REISCRIZIONE AVV. XXX NELL’ELENCO SPECIALE 

AVVOCATI ADDETTI UFFICI LEGALI– RETTIFICA DELIBERA 

COME SE FOSSE STATA UNA PRIMA ISCRIZIONE - REL. 

PRESIDENTE 

Il Consiglio,  

vista la domanda dell’Avv.ta XXX - nata a XXX il XXX - diretta ad ottenere 

l’iscrizione nell'Elenco Speciale degli Avvocati addetti all'Ufficio Legale di 

questo Ordine Forense, pervenuta il XXX, considerata la delibera di questo 

Consiglio del XXX con cui si accoglieva la suddetta domanda e si ordinava 

l’iscrizione della medesima nell’Elenco Speciale degli Avvocati addetti 

all'Ufficio Legale; 

preso atto della documentazione integrativa pervenuta il XXX e della 

domanda dell’Avv.ta XXX diretta ad ottenere la reiscrizione nell'Elenco 

Speciale degli Avvocati addetti all'Ufficio Legale di questo Ordine Forense;  

visti i documenti prodotti, preso atto della precedente anzianità di iscrizione 

XXX come Avvocato presso il COA di XXX e successiva cancellazione dagli 
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Albi, a domanda, in data XXX e preso atto della dichiarazione resa dalla 

richiedente di non trovarsi in alcuno dei casi di incompatibilità previsti 

dalla legge;  

vista inoltre la dichiarazione della XXX da cui risulta che l’Avv. XXX svolge 

la sua attività in via esclusiva presso l’ufficio Legale di quell’Ente 

delibera 

di rettificare quanto deliberato nella seduta del 20/03/2023 e 

ordina la reiscrizione 

dell’Avv.ta XXX nell'Elenco Speciale degli Avvocati addetti agli Uffici 

Legali di questo Ordine Forense con anzianità da oggi 27 marzo 2023. 

Manda alla Segreteria di notificare copia del presente verbale 

all'interessata ed al P.M. presso la Procura della Repubblica. 

------------------ 

 

26. BANDO CASSA N. 7/2022 – STATO DELL’ARTE – REL. 

CONSIGLIERI BRENCHIO, CIURCINA, VITRANI, CAVALLO 

Il Consiglio considerato che è già stata approvata la proposta di XXX nel 

momento in cui si è deliberato di inviare il 12.9.2022 a Cassa Forense la 

richiesta di assegnazione della somma bandita da Cassa, ratifica quanto già 

fatto fino ad oggi dai Consiglierei VITRANI, BRENCHIO e CIURCINA e 

dal Cons. CAVALLO, considerando onere a carico del COA del 

cofinanziamento indicato nella domanda per l’assegnazione inviata in data 

12.09.2022 e pari ad euro 4.400 oltre iva. Per la somma restante - come 

previsto dal bando, dalla domanda del 12 settembre 2022 e come noto al 

Consiglio - si effettuerà un pagamento a XXX con i fondi versati da Cassa 
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forense. 

--------------------- 

 

27. PAGAMENTO DI MARCHE E CONTRIBUTI UNIFICATI CON 

PAGOPA – REL. CONSIGLIERA BRENCHIO 

Il Consiglio incarica la Consigliera BRENCHIO ed il Consigliere VITRANI 

di verificare preliminarmente quali siano le commissioni per i pagamenti 

dei diritti di cancelleria. 

--------------------- 

 

28. ISTITUZIONE COMMISSIONE “DIRITTO SPORTIVO” – REL. 

CONSIGLIERE MANZELLA 

Il Consiglio rinvia il punto alla prossima seduta Consiliare. 

--------------------- 

 

29. PROCEDURA COMPARATIVA PER CREAZIONE ELENCO 

AVVOCATI PER PRESTAZIONI DI ASSISTENZA, CONSULENZA E 

RICERCA IN MATERIA LEGALE PRESSO XXX – REL. 

PRESIDENTE 

Il Consiglio delibera di non dare pubblicità alla suddetta procedura 

comparativa. 

--------------------- 

 

30. VII TORNEO NAZIONALE FORENSE DI BASKET IN 

MEMORIA DELLA STRAGE AL TRIBUNALE DI MILANO CON 
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VITTIME MAGISTRATI E AVVOCATI NELL’ASSOLVIMENTO DEI 

RISPETTIVI COMPITI PROFESSIONALI: RICHIESTA RINNOVO 

CONTRIBUTO SQUADRA DI BASKET COA TORINO – REL. 

CONSIGLIERE VALLOSIO 

Il Consiglio, richiamate le delibere assunte negli scorsi anni, con il voto 

contrario dei Consiglieri CAVALLO, BRENCHIO e SCAPATICCI, delibera 

di concedere quanto richiesto (contributo in misura pari ad euro 1.500,00, 

con richiesta di rendicontare le spese eseguite), e ciò in virtù del significato 

commemorativo dell’iniziativa sportiva che vede sul campo uniti magistrati 

e avvocati, come uniti furono nella strage compiuta nel palazzo di giustizia 

milanese perdendo la vita nell’esercizio delle rispettive funzioni. 

--------------------- 

 

Alle ore 20,10 si allontana il Consigliere BERTI. 

--------------------- 

 

31. INFORMATIVA SU NOTIZIA RICEVUTA DA COLLEGA DEL 

FORO DI XXX E CONSIGLIERE COMUNALE DEL COMUNE DI 

XXX – REL. CONSIGLIERE SCAPATICCI 

Il Consiglio, udita la relazione del Cons. SCAPATICCI, è ben lieto di 

interloquire con il Consiglio Comunale di XXX per portare l’esperienza 

torinese. 

--------------------- 

 

32. AMBASCIATA ITALIANA A XXX: RICHIESTE 
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INFORMAZIONI SU CITTADINI ROMENI – PUBBLICAZIONE - 

REL. CONSIGLIERI VITRANI E MICHELA  

Il Consiglio delibera di richiedere al DPO ing. XXX di fornire un parere sul 

punto. 

Con l’occasione si costituisce il nuovo gruppo di lavoro per le questioni 

riguardanti il GDPR composto dall’avv. XXX, dai Cons. VITRANI, 

CIURCINA e MICHELA invitandoli sin d’ora a relazionarsi con la sig. XXX 

per gli aggiornamenti e gli adempimenti e con il DPO per concordare le 

prossime attività. 

--------------------- 

 

33. PROPOSTA CONVENZIONE XXX – REL. ALASIA 

Il Consiglio non ritiene di dar seguito a quanto richiesto. 

--------------------- 

 

34. QUESITO COLLEGA XXX – REL. BRENCHIO  

Il Consiglio incarica la Cons. BRENCHIO di avvertire il collega avv. XXX 

di riformulare il quesito in termini generali, rilasciando poi un parere di 

ammissibilità della richiesta di pagamento degli onorari per la consulenza 

stragiudiziale.  

--------------------- 

 

35. RIUNIONE ASSOCIAZIONE XXX – REL TESORIERE  

Il Tesoriere relaziona sulla riunione dell’associazione tenutasi il 

17/03/2023, nella quale: 
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- l’Assemblea ha deliberato di accogliere le modifiche statutarie già 

poste all’odg; conformemente a quanto deliberato, il Consiglio si è 

astenuto dal voto sul bilancio preventivo; 

- è stato altresì approvato all’unanimità il Bilancio Consuntivo 2022, 

mentre il Bilancio Preventivo 2023 non è stato redatto in quanto al 

momento non ci sono progetti che necessitano di spesa; 

- la Città Metropolitana di Torino ha chiesto di poter aderire 

all’Associazione che, all’unanimità, ha accolto la proposta; 

- è stato altresì eletto Vice Presidente dell’XXX il dott. XXX; 

- il Presidente XXX ed il Segretario XXX hanno ribadito di essere 

disponibili a valutare eventuali progetti che il Consiglio riterrà 

meritevoli del supporto dell’Associazione. 

--------------------- 

 

36. DVV-FVD - REL. CONSIGLIERI BERTOLI, BRENCHIO, 

KOUMENTAKIS, BERTI, BONAUDO 

OMISSIS 

--------------------- 

 

FUORI SACCO: FORMAZIONE: 

Il Consiglio incarica i Cons. ALASIA, MICHELA, GENOVESE, 

KOUMENTAKIS, VALLONE di esaminare con l’ufficio formazione 

settimanalmente – sotto la supervisione del Cons. ALASIA - tutte le 

problematiche relative agli accreditamenti degli eventi e agli esoneri degli 

obblighi formativi, portando in Consiglio solo le richieste di accreditamento 
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debitamente istruite con indicazione dei relatori, dei temi, delle eventuali 

richieste di patrocinio del Consiglio o delle richieste di partecipazione di 

componenti del Consiglio per saluti istituzionali o per relazioni; il tutto nei 

termini previsti nel regolamento sulla formazione. 

 --------------------- 

 

37. FORMAZIONE: ACCREDITAMENTI:  

ASSOCIAZIONE AVVOCATI CIRIE’ - VALLI DI LANZO: LA 

RIFORMA CARTABIA IN MATERIA PENALE, GLI ASPETTI SALIENTI 

13.4.2023. 

Il Consiglio riconosce     2       crediti formativi. 

FONDAZIONE FULVIO CROCE - ORDINE GIORNALISTI 

PIEMONTE - RIFORMA - COMITATO PARI OPPORTUNITA’: LA 

DETENZIONE AMMINISTRATIVA IN EUROPA 13.04.2023 

Il Consiglio riconosce       2     crediti formativi. 

UNIVERSITA’ DI TORINO – DIPARTIMENTO DI 

GIURISPRUDENZA: GIORNATA DI STUDI IN RICORDO DEL PROF. 

CLAUDIO DAL PIAZ. “STATO E PROSPETTIVE DELLA TUTELA 

CAUTELARE NEL PROCESSO AMMINISTRATIVO” 14.04.2023 – 

RICHIESTA LOGO COA IN LOCANDINA 

Il Consiglio riconosce       4     crediti formativi e di non concedere il logo 

non avendo partecipato all’organizzazione dell’evento. 

ASSOCIAZIONE CONCORSUALISTI PIEMONTE E VALLE 

D’AOSTA: CRISI D’IMPRESA E RESPONSABILITA’ DEI 

PROFESSIONISTI 14.04.2023 
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Il Consiglio riconosce 3 crediti formativi. 

ASSOCIAZIONE AVVOCATI AMMINISTRATIVISTI PIEMONTE: 

RIORDINO DELLA DISCIPLINA DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI DI 

RILEVANZA ECONOMICA ALLA LUCE DEL D.LGS 201/2022 17.04.2023 

Il Consiglio riconosce    2        crediti formativi. 

ASSOCIAZIONE DIFESA ORIENTAMENTO CONSUMATORI: 

PROFILI ECONOMICI E GIURIDICI DALLA VIGNA ALLA TAVOLA 

19.04.2023 

Il Consiglio non accredita non essendo completa la bozza del programma, 

priva dell’indicazione dei relatori, dei temi delle relazioni e di quanto utile 

ai fini dell’accreditamento. 

UNIVERSITA’ DI TORINO - DIPARTIMENTO DI 

GIURISPRUDENZA: CORSO DI PERFEZIONAMENTO 

UNIVERSITARIO IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI 

PER LA FORMAZIONE DEL DATA PROTECTION OFFICER – PROFILI 

APPLICATIVI – DAL 21.04.2023 AL 21.07.2023 - INDIVIDUARE 

CONSIGLIERE PER SALUTI INIZIALI (21.04.2023) 

Il Consiglio riconosce      20      crediti formativi e incarica il Consigliere 

Cristiano MICHELA di portare i saluti del Consiglio, invitando altresì 

l’avv. XXX a inserire un tema di rilevanza deontologica. 

ASSOCIAZIONE AVVOCATI NELLA POLIS: LA DIFFIDA 

ACCERTATIVA DELL’ISPETTORATO DEL LAVORO. UN ISTITUTO 

IBRIDO 15.06.2023 - RICHIESTA LOGO COA IN LOCANDINA 

Il Consiglio riconosce      3      crediti formativi invitando gli organizzatori 

ad inserire il logo corretto del Consiglio considerata la partecipazione del 
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Consigliere Berti quale relatore.  

RATIFICHE ACCREDITAMENTI: 

IUSTO REBAUDENGO - BIENNALE DEMOCRAZIA: LA 

DEMOCRAZIA DIGITALE TRA LIBERTÀ E SORVEGLIANZA – 2 

CREDITI FORMATIVI 

Il Consiglio ratifica il provvedimento della Presidente con 2 crediti 

formativi. 

----------------------- 

COMMISSIONE DIFESE D’UFFICIO: 

RICHIESTA DI ISCRIZIONE ELENCO UNICO DIFESE D’UFFICIO: 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nell’elenco Unico Nazionale dei 

difensori d’ufficio presentata dagli Avv.ti: 

OMISSIS 

esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti sanzioni 

disciplinari nei confronti degli stessi    

dispone l’iscrizione 

----------------------- 

RICHIESTA DI ISCRIZIONE LISTE CPR: 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nelle liste del CPR presentata dalle 

Avv.te:  

OMISSIS 

esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti sanzioni 

disciplinari nei confronti delle stesse    

dispone l’iscrizione 

--------------------- 
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RICHIESTA DI ISCRIZIONE ELENCO TRIBUNALE DI 

SORVEGLIANZA: 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nell’elenco per il Tribunale di 

Sorveglianza presentata dall’Avv.ta:  

XXX 

esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti sanzioni 

disciplinari nei confronti della stessa    

dispone l’iscrizione 

----------------------- 

CONSIGLIO DISTRETTUALE DI DISCIPLINA – PRESA ATTO 

Il Consiglio prende atto della segnalazione di sezione pervenuta dal 

Consiglio distrettuale di disciplina e incarica l’Ufficio segnalazioni del 

COA di provvedere ad annotare il provvedimento sulla scheda anagrafica 

di ciascun avvocato interessato: 

OMISSIS 

--------------------- 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO  

Il Consiglio, sulle richieste attinenti al patrocinio a spese dello Stato in 

materia civile  

delibera 

in conformità a quanto risulta dall’elenco allegato, con l’astensione del 

singolo Consigliere in ipotesi di nomina sua ovvero di un collega di studio 

in una singola pratica. 

--------------------- 

ASSOCIAZIONI PROFESSIONALI  
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Il Consiglio prende atto: 

OMISSIS 

--------------------- 

ISCRIZIONI ALBO AVVOCATI 

Il Consiglio, vista la domanda della Dott.ssa: 

XXX 

diretta ad ottenere l’iscrizione nell’Albo degli Avvocati di questo Ordine 

Forense. 

Visti i documenti prodotti e preso atto della dichiarazione resa dalla 

richiedente di non trovarsi in alcuno dei casi di incompatibilità previsti 

dalla legge 

ordina l’iscrizione 

della medesima nell’Albo degli Avvocati di questo Ordine Forense con 

anzianità da oggi 20 marzo 2023. 

Manda alla Segreteria di notificare con pec copia del presente verbale 

all’interessata ed al P.M. presso la Procura della Repubblica, con 

avvertenza che la richiedente (munita di toga e pazienza), dovrà prestare 

l’impegno solenne di osservare i doveri della professione di avvocato avanti 

il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Torino, in pubblica seduta, il 

giorno XXX 2023 alle ore XXX, presso la Fondazione dell’Avvocatura 

Torinese Fulvio Croce, con sede in Torino, Via S. Maria 1.  

° Alle ore XXX la richiedente è attesa per un preliminare incontro con la 

Presidente, alla sede della Fondazione dell’Avvocatura Torinese Fulvio 

Croce; dovrà esibire copia della ricevuta di Euro 168,00 - c/c 8003 (versata 

alle Concessioni Governative ed allegata all’istanza di iscrizione) e dovrà 
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predisporre apposito verbale di impegno solenne che viene allegato alla 

presente e che dovrà essere poi riconsegnato al Consigliere Segretario. 

° Alle ore XXX presso la suddetta Fondazione potranno accedere altresì 

fino ad un numero massimo di due familiari o accompagnatori. 

--------------------- 

ISCRIZIONI REGISTRO PRATICANTI  

Il Consiglio, viste le domande dei dott.: 

OMISSIS 

dirette ad ottenere l'iscrizione nel Registro dei Praticanti Semplici di questo 

Ordine Forense - 

ordina l'iscrizione 

dei medesimi nel Registro dei Praticanti Semplici di questo Ordine Forense 

con anzianità da oggi.  

--------------------- 

ISCRIZIONE ALLA PRATICA ULTIMO ANNO UNIVERSITA’ 

/CONVENZIONE 

 Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nel Registro dei praticanti 

pervenuta da studenti dell’ultimo anno del corso di laurea in 

giurisprudenza, considerato il contenuto dell’art. 40 Legge professionale, 

della convenzione tra il CNF e la Conferenza dei Presidi delle Facoltà di 

Giurisprudenza, la convenzione tra l’Università degli Studi di Torino ed il 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Torino, con l’astensione del 

segretario in relazione all’istanza presentata da Gaia Strata, 

delibera 

l’iscrizione al Registro dei Praticanti avvocati gli studenti: 
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OMISSIS 

--------------------- 

PATROCINIO SOSTITUTIVO  

Il Consiglio, vista l’istanza della dott.ssa:  

XXX 

diretta ad ottenere l’abilitazione al patrocinio come previsto dall’ art. 41 

co. 12, Legge 31.12.2012 n. 247   -  

delibera 

di abilitare la medesima al patrocinio così come previsto dall’art. 41 co. 12, 

Legge 31.12.2012 n. 247.  

Precisa che il praticante avvocato può esercitare, ai sensi dell’art. 41 

Comma 12 L. 247/2012, attività professionale in sostituzione dell’avvocato 

presso il quale svolge la pratica e comunque sotto il controllo e la 

responsabilità dello stesso anche se si stratta di affari non trattati 

direttamente dal medesimo, in ambito civile di fronte al Tribunale ed al 

Giudice di Pace, ed in ambito penale nei procedimenti di competenza del 

Giudice di Pace, in quelli per reati contravvenzionali e in quelli che, in base 

alle norme vigenti anteriormente alla data di entrata in vigore del Decreti 

Legislativo 19 febbraio 1998, n. 51, rientravano nella competenza del 

Pretore. 

L’abilitazione decorre da oggi 27/03/2023, data di iscrizione nell’apposito 

registro. 

L’abilitazione può durare al massimo cinque anni, da considerare in ogni 

caso comunque all’interno della durata di iscrizione al Registro dei 

praticanti, salvo il caso di sospensione dall’esercizio professionale non 
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determinata da giudizio disciplinare, alla condizione che permangano tutti i 

requisiti per l’iscrizione nel Registro. 

Dà mandato alla Segreteria di comunicare quanto sopra all’interessata con 

avvertenza che la stessa dovrà prestare entro 60 giorni l’impegno solenne 

avanti il Consiglio, convocando altresì il dominus.  

--------------------- 

CERTIFICATI DI COMPIUTA PRATICA 

Il Consiglio, viste le domande dei dott.: 

OMISSIS 

e la relativa documentazione; 

diretta ad ottenere il rilascio del certificato che attesti il compimento della 

pratica, in base al D.L. 1/2012 Art. 9 comma 6, convertito con modificazioni 

in Legge 27/2012  

delibera 

di rilasciare ai medesimi il certificato che attesti il compimento della 

pratica. 

--------------------- 

DECLASSAMENTO ALLA PRATICA SEMPLICE  

Il Consiglio, preso atto della scadenza dall'abilitazione al patrocinio della 

dott.ssa XXX 

delibera 

decaduta la medesima dall'abilitazione al patrocinio avanti il Tribunale, 

ferma restando l'iscrizione alla pratica semplice. 

--------------------- 

CANCELLAZIONI  
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Il Consiglio, viste le domande di cancellazione dei Dott.: 

OMISSIS 

Vista la domanda di cancellazione dell’Avv.ta: 

XXX 

dispone la cancellazione dei medesimi dai Registri e dall’Albo tenuti da 

questo Ordine Forense. 

-------------------- 

La seduta viene tolta alle ore 20,35. 

--------------------- 

Il Consigliere Segretario    La Presidente dell’Ordine 

Avv. Claudio STRATA    Avv. Simona GRABBI  


